JBOJIIOLUMNA METO0B
MccneJ0BaHMU FPYHTOB
M METOJZIOB pacyeTa
OCHOBaHUM

T.E. bygaHoBa




3agauun ANAa Tex, KTo He Nbut duniocoduio

» 3ajadva nepsas: » 3ajadva BTOpas:

[Mecok MesIkui 0HOPOAHBIN. CYr/IMHOK 03€pHO-60/10THbIN,
[ny6uHa oT60pa Npobbl: 25 M Tyronnactm4Hbiu.
["ny6uHa otéopa npobbl: 15 M

HopMaTHBHble 3HaYeHuS: HopmaTHBHbIE 3HA4EHMs!:

C= 0,005 MMa, ¢ = 319 E = 29 MMa C=0,016 MIa, ¢ = 18% E = 11,9 MIla
Ko = 0,48; v = 0,32 Ko=0,7; v=20,36

CornacHo FOCT 12248-2020: Corniacro FOCT 12248-2020:
/lnana3soH onpegenenus E AnanasoH onpeaenenna E

0l =0,49-0,78 Mna o0l =0,30-0,48 MTla

02 =03=0,24 MMa 02=03=0,21 MMNa

Bonpoc: Kak gosixkHa BbirnageTtb KpuBas (&) nonyyeHHas B npubope TPEXOCHOro
cXaTtma?




TunnoBble 1 YHUKaJIbHble COOPYXKEeHUA

HUTY 127-55 HopMbl U TEXHMYECKHNE
YCJI0BMS NMPOEKTUPOBaHMSA
€CTEeCTBEHHbIX OCHOBaHMM 3aHUM U
MPOMBbILLJIEHHbIX COOPYKEHMM




Tpn OCHOBHbIX BOMNpOCa UHXeHepa-
KOHCTPYKTOpa

» KaK Ha3blBaeTcA MaTepuas, C KOTOpbIM
NpMXoauUTCA paboTaTb?

» Kakoun y aToro matepuasna npeaes npoYHoCTm?

» KaK BegleT ceba 3ToT MaTepuan B AornpeaebHOM
COCTOAHMUMU?




HeobxoauMble napaMeTpsbl 419 pacyeTa
OCHOBaHMA corsiacHo H1TY 127-55:

» CuenseHue

» Yron BHYTPEHHEro TpeHusA

» Moaynb cxaTtuA

» KoadpdurumeHT 60KoBOro pacluMpeHms
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MPHINO)XEHHE
TaGauna 13

HOPMITHIHHC H pacyeTHbie Xapak' H ‘BIX TPYHTOB
(c B x2/cm?, ¢ B 2pad. u E B Ke/cm?)
o Xap TPYHTOB MPH KoS(dummen: &
C H M n I I — 5 - 62 O C H O Ba H M ﬂ 3 a H M ﬁ E 0,41—0,5 0,561—0,6 0,61—0,7 0,71-0,8 0,81 —0,95 0,96—1,1
p| Hanmenopasse BHIOB PYHTOR :?3 é % g g g E % % é E % i
S| g, | £ |E,| 2|8, g l|§,] 2 |§,| & |8, ¢
U Coopy),KeHMﬁ SE| B8 | 8 |BE| 2 | B8 | & | BB B |GE| 2% :
° i 2 3 4 5 6 7 8 9 | 1o | n i | 13 |
TPaBEJIHCTHE H
KpYOHBIE c 0,02 — [0,01| — — — —_ —_ — — — —
¢ |43 |41 [40 [38 [ |3 | — | — | —| -] -1~
E 460 — | 400 — | 330 — — — — — — —
i CpenHei KpymHOCTH c 0,03 — (0,02 — |0,01 | — — — —_ — — —_
Ta6nrua 12 2 ¢ |40 |38 |38 |36 |35 (33 | — | — | — | — | = | —
2 E (460 | — {400 | — 330 | — | — | — | — | — | — | —
Bugu anamsli W coopyWeHuk M rpYHTOB, ANd KOTODHX PACYET OCHOBAHHA MOMKET TMPOM3BOAHTBCA MO HOPMATHBHBIM &
AasnennaM (cM, on. 5.10—5.14) Ge3 npoBepkH ocapok 2
§ MenkHe ¢ |0,06 001004 — |0,02] — —_ — — — — —
8 ¢ |38 |3 |3 [3¢ |32 (30 | — | —| || =]~
=
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E | 140 | — 120 — | 100 — — —_ — —_— — —
1. OuHosTa)uble € HeCYMUMH KOHCTPYKUMAMH, Manouyeet- || 1. Tleckn moTHHE WA NMMHMCTHe TPYHTH T3PIOA  KoH-
BHTEMBHEME X HEPABHOMEDHBIM OCAiKAM  (HANPHMep, || CHCTEHUMH HE32BHCHMO OT XapakTepa HX Ba/eraHHs W
OTHe/bHEE KOJOHHH HA OTEbHO CTORUMX (QYHIAMeHTAX ||  BOTHYUHH CYMMapHHIX HODMATHBHELX RATPY3oK, JHG0
co cBodozHo OmepTHME depMavK waa Oamkau ¥ 1. 1L) |12 mecky (KpoMe mhuiesarhlx) cpeinell MAOTHOCTH, IMK- 9,5-12.4 ¢ |0.1210,03) 00810001006 — | — | — | — | — | =1} —
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Muorostamurie npaMoyrotbaofl GopMu B Maade B Mo- || myckaercs e Goree 01) W dyHiamenrax, otmyan- §‘L
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HAMY H3 KDYMRBIX Maxenel 88~ IS KWTEX H OOIIECTBEHHHX 3RaKHA g
. £8 18,5-22,4 e | — | =) =] — [o68]0,28034]0,19]0,28]0,10]0,19] 0,06
B.. Ceabeoxoasiicreennsie 300KUA U COOPYNEHUR g ¢ | — | = — | — 20 |18 {19 |17 {18 |16 |17 |15
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Hesapucumo o KoHeTpyKTuBHOR $OpMEl H DacmoJome- g
HUR B MJaKe g 22,5—-26,4 4 — - - — — |0,810,3 | 0,41 0,25| 0,36 | 0,12
Pt ¢ - — — — — — |18 16 17 15 16 14
E — — — — - — | 260 — | 160 —_ 110 —_
Mprveuvanne Pexomennammamu Ta6r. 12 Jomyoxaercs G0ab30BaTeCA M ANT 30aHMA MHOTO Ha3uaveHHS, dew "
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Exk (0,1-0,2) *m, = E
m, - KoaddHuMeHT ArnwieBa

LLITamMnoBble UCMbITaHMA KoMnpeccHoHHble UCMbITaHUS

&
: /A
g P relcr? 2
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V- . K1 i
Hcontarme rpyaTa (Ha C3KaTHe) Tpadur 3aBHCEMOCTH OCAJKH "
mraMmoM OT Y/eIbHON HATPY3KH CxeMa KOMNPecCHOHEOTD NpHOopa;

0 — HOMMNPECCHOHHBEE HONWMTAHHA; | — ofpnasu rpyseTa; 2 — Hoawwo; & — NOpUEHE]
4 — nopucToe AHS; 5 — $RasTpOBRaALHAA G¥mara, § — M3IMEPHTENL OCAZOH: T —
RANHA EAA BOGH MPH HIYIEHHH BOACHACHIOCHHLX FPYHTOR, § — HAarpyasa; 0 — KoOM-
MPECCNONHAR HPHBAR, | — HPHEER HATPYMenHs; ! — KpHBam paarpyswm § — oTpe-

20K NpAMOH




CHUM 11-15-74 MpunoxkeHue 2. Tabauubl HOPMATUBHbBIX M pacHeTHbIX
XapaKTePUCTUK FPYHTOB. [POYHOCTb U AePOPMHUPYEMOCTb MNECKOB

Tabarpma 1

HopmaTHEREE 3NANEHHN YACNLAWX cHUennerwd o%.xrc/om?,
A0B BHYTPERHEro TpeHma ¥, rpan
H Mopyach nedopmaunr E, kre/cm? mecHanusix rpymroa
(HEIABHCHMO OT NPOHCXOMIRHHA, BOIPACTA W BAAMHOCTH)

KapaKTePHCTRER rpyutos ape |

ESE HoadpHIMEsnTe NopHcTootH &,
BHAE MeCUaRME EEF pasnon
FEYHTOR ®
ég"é 0.5 | 0,55 | o485 | 0,75
gy

0,02 0,01 f — —
40 38 —

IMeckn rpasedn- i3
500 | 400 | 300

CTHE H KpynHHE

|

[Meckn  cpenuef
KPYIHOCTH

0,03 | 0,02 | 0,08
40 :

me: | mea

LY
i
LBl

[Teckn MeawRpe i 0,06 (004 [ 0,02 | —
E‘H 38 36 32 28
480 G0 180

IMeckn  MeiNeBa- P
THE qt b g
E 390 30 180 110




CHUM 11-15-74 MpunoxkeHue 2. Tabauubl HOPMATUBHbBIX M pacHeTHbIX
XapaKTePUCTMK FPYHTOB. [MPOYHOCTb MMHUCTbIX

TaGawma 2

HopMaTupiee 3HA92HHE YEIENLAWX cuennenml o, krcfcm?  wm yTAOR BHYTPEHHEro TPERRA %, FPaj FANNHCTHX FPYHTOR
TETREPTHINKE OTA0KeHNEH

BUIM FAEAWCTWI TOYETOR B TpeREe- DGR aREHHE KapakTepHcrHEd CPYHTOR npi wosqhdsiHeHTe NOPHCTOCTH €, pasnowM
Abl ROPMATHRAAWY SEATCHHA Hx Koa- EAPARTEDHETHE
CHCTER TN ToyHTOR 0,45 0,5 0,65 o | oms | oss | 1
cl 0,16 0,11 0,08 — — Y o
0=l <0.25 o a0 2 21 — - —
Cymech
0,25< Iy =0,75 Pl 0,13 0,09 0,06 0,03 — —
i 28 26 24 21 —_ —_
D=ty 0,25 cH Q.47 0,37 0,31 0,25 0,22 0,19 -—
g i 7] 25 24 A 22 mn o
0.%5< Iy 0,5 e 0 | 03 | 02 | 0,2 | 0,18 | 0,15 | —
CyranHex i 94 a3 39 91 ia i7 _
0.5<i; £0,75 o — — 0,25 0,20 0.18 0,14 |0.12
pH - == 19 18 16 14 12
Ol = 0,25 c 0,81 0,68 0,54 0,47 0,41 }0,36
L 21 20 19 18 16 14
0,2%5< I; 0.5 cH — —_ 0,57 0,50 .43 0,37 0,32
Taunu g — — 18 17 16 14 il
0.5</;, 50,75 e - - 0,45 0,41 .36 0,33 0.29
g —_ — 15 14 12 10 T




CHUI 11-15-74 MpunoxeHue 2. Tabamubl HOPMATUBHBIX U PaCHETHbIX
XapaKTEPUCTUK FPyHTOB. JedopMUpPYyeMOCTb MIMHUCTbIX

TeGawna 3
HopMaTHBHWE 3RZTEHRAA Monyaeh nedopmanMm rannwcTex rpynros E, krefem®
Moayar asthopuande rpyEToE £ mpE EodghuodenTte nopHETOCTH
3 . B -
e s R I A £y
0,35 | 0,45 | 0,55 | 0,66 | 0,75 | 0,65 | 0,95 | 1,05 | 1,3 | 1.4 | 1.6
Cyneew | O 0,75 | — (320|240 160 | 100) 70| — | — | — | — | —
Anzionnanbiie 0=, 0,25 — |340 270|220 [ ITO ) 140 (IO} — | — | — | —
Henopuanbime Cyrawarnf 0,25</, <05 | — | 320 | 250 | 190 (140 { 110} 80| — | — [ — | —
£ m:‘:ﬂmm 0,501, 0,75 | = | — | — |10 |120| 80| 0| 80| — | —
- 0l <025 | — | — | 280 | 240 | 210 | 180 | 150 | 120
[ I 0.6<l;, €056 | — | — | — |200|180 160 120]| 0| — | — | —
& 05,07 | —|—|~|—|1W0|120| 90| 0| ~|~-]—
-
=
g Cymecn | 07, <075 | — (20|20 fimo|o| 20| - | - | =] |-
E
o vt <0.25 | — 4oo(sm|zo|2w0] — | =] —|—|—[—
o Cyrammen| 0,25</;, <05 | — |35 (280|220 |10 | MO | — | — | = | = | —
05<ip=075 | — | —| —|wojwofwoo| 70] —| =] —=|—
MopesHue Cﬁﬁmuﬁ [ 0,6 molsso (480 | — | — | = | = | =] =] = | —
Hipekne oTaomenns 0B <0 | — | = |~ |—]|—]|— |20 Eﬁﬂ M- [ =
oRcpopackero apyea | [oumm 0l =0,25 —_ | — | == | = | — [240) 220 [ 190 150 | —
0,%<l, 0,6 | — | — | — | = | =] =] —|=—/[160f120} 100




CuctemMa KayecTtBa MHXKEHEPHbIX
M3bICKAHMM

»  CHull I1-9-78 Hopmbl npoexktupoBanus. UHxeHepHbIe U3bICKAHUS IS
crpoutebcTBa. OcHOBHBIE MoJiokeHuss. 1 PYKOBOACTBO
11O UHXXEHEPHBIM U3bICKAHUAM
JJISA CTPOUTEJIBCTBA

» CBOPHHUK HEH HA U3BICKATEJ/IBCKHUE PABOTHI J1JIAA
KAIIUTAJIBHOTI'O CTPOUTEJIBCTBA 1985 r Coxaepxan eHbI Ha
N3BICKATENILCKUE PA0OTHI M YKa3aHHS O MOpsAKe UX nmpuMeHeHus. O0s3areseH mpu
OMPEACICHUN CTOMMOCTH U3BbICKATEIILCKUX PaOOT JJIs KallUTaIbHOTO CTPOUTEIILCTBA,
BBIMIOJTHSIEMbBIX OPTaHU3AlMSIMU HE3aBUCUMO OT UX BEIOMCTBEHHOM MPUHAIJICKHOCTH

420 Taour!!!




CTOMMOCTb UCMbITAHUU FPYHTOB,
CpaBHMTE/IbHAA Tabamua

Mo ueHe CcbinkaHa Mo ueHe  CcbisiKa Ha
1982 r HOpMaTUB 1991 r HOpMaTUB
Buabl McnbiTaHWiM
OnpegeneHme HOMEHKNATYpbl FPYHTA HapyLIEHHOM
CTPYKTYpbI 4,80 P T.295n.2 18,2 T.63n.3
OnpeneneHre HOMEHKIATYpbl FPYHTA HEHAPYLIEHHOM
CTPYKTYpbI 13,009 T1.295n. 4 47 1 T.63n.8
Onpegzenene NpoYHOCTU U fedOPMMPYEMOCTH ANA
"TMNOBbIX coopykeHuM no TOCTY" caMbiM NPOCTbIMM
MeToAaMM 55,00P 71.295n. 18 193 T. 63 n.25

KoadduumeHTt K JorosopHo#

CBL, (MvceMo KO3 dUUMEHT

MuHcTpos =1!

Poccrm Ne

13023-UDd/09 ot

07.03.2024)
66,38 1208,12 P
66,38 3126,50 P
66,38 12 811,34 P



Tpn OCHOBHbIX BOMNpOCa UHXeHepa-
KOHCTPYKTOpa

» KaK Ha3blBaeTcA MaTepuas, C KOTOpbIM
NpMXoauUTCA paboTaTb?

» Kakoun y aToro matepuasna npeaes npoYHoCTm?

» KaK BegleT ceba 3ToT MaTepuan B AornpeaebHOM
COCTOAHMUMU?

» Wnn, ecnv npowge, Kakme (YMCIeHHO) 3HaYeHMA ¢, U U E MHe HY>XHO B3ATb
ANA TOro Mav UHOro MeToZa pacyeTa 4/1a Toro UM MHOro rpyHTa?




Cnacmbo 3a BHMMaHMe....
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